党旗在5000米高原上高高飘扬

-河北燕兴机械有限公司科研试验先锋队高原试验纪事







传导民生温度 绘就幸福底色 柴里煤矿 描绘温馨民生"画卷"

山能枣矿柴里煤矿牢固树立以"职工为中 心"的发展理念,结合党史学习教育"我为职工 办实事"实践活动,时刻把职工所思所想所盼 放在心上,坚持把好事办好、实事办实,让民生 举措更有"温度"、惠民答卷更有"厚度"。

满足职工需求,餐饮服务有口碑

10月18日,柴里煤矿综采工区职工王 福忠在馨膳园职工餐厅点了两份小炒,他刷 卡后,并通过扫描窗口上的二维码,对服务员 的热情服务点赞评价。

这个二维码叫做"智慧评价二维码",这 是该矿开发的"智慧评价"系统平台。职工手 机微信扫描二维码进入"智慧评价"页面,会 显示每个窗口的名称和当前的服务星级,职 工可以对馨膳园服务质量、饭菜质量、环境卫 生等进行监督评价。

他们在就餐大厅设立"我为职工办实事 意见薄",9月份共采纳职工合理化建议12 条。推行职工食堂手机 APP 点餐,免费为职 工提供热稀饭。在主食窗口增加杂粮面、三鲜 包子等20余种花样品种,在副食窗口增加了 干煸鸡、大席菜等装盘菜及砂锅、鸡汤等30 余种冬季菜品,满足节日期间不同职工口味 的选购和需求, 让职工从舌尖上感受到满满

创造舒适环境,住宿服务有温度

"在馨园公寓住宿像宾馆一样,两人标准 间,夏有空调冬有暖气,净水器、共享洗衣机、 床上用品等一应俱全,还有专职保洁员。"该 矿综掘工区职工王德平高兴地说。

舒心的环境和服务,能让职工感受到家的 温暖。该矿在职工宿舍建立"温馨港湾"信息 平台,进行"管家式"服务,通过指尖上"微服 务"系列活动,随时解决职工反映各类问题和 需要。以"宾馆化"管理为抓手,开展"服务进 楼层、微笑进房间"服务活动,提前做好冬季 地源热泵检修、维护、调试工作。不断加强公 寓的软件建设,开设了职工休息图书角、温馨 茶吧、文化娱乐室,安设乒乓球台、羽毛球网 等健身器材,给职工提供了文化娱乐的场所,

让住宿职工感到宾至如归、温馨如家。 提升服务水平,洗浴服务有条件

"下井能穿上干净舒服温暖的工作服和 胶靴, 升井后能看着电视舒舒服服洗个热 水澡,干干净净换身衣服再回家,觉得身心 愉悦,让疲惫一扫而空。"数着一件件贴心 事,综采工区职工王红雷脸上露出了幸福的

该矿职工澡堂根据季节时令不同, 随时 调整水温室温,努力打造"一站式服务"。强化 职工男、女澡堂、工作服服务中心、胶靴烘干 室、刷靴室、淋浴泵房的现场管理,加大走动 式管理,做到快、勤、精,优、细、好。拓展"暖心 贴心"服务范围,广泛倾听职工的意见和建 议,了解职工诉求,及时改善职工洗浴环境, 今年为职工更换新更衣橱 2000 余个、更衣室 条凳 1000 余米,除正常发放每年两身新工作 服外,又为采掘一线职工增加发放了4000余 身夏季工作服。在职工工作服服务中心开设 "便民服务站",站内设立红色针线包、红色医 药箱、红色雨伞柜等,把实惠真正送到了职工 心坎上,描绘出柴矿大家庭的温馨画面。

(刘光贤 李想 文/图)

在河北燕兴机械有限公司(以下简称燕 兴公司)有这样一支队伍,他们不惧酷热严 寒、不惧风沙漫天,夜以继日,攻坚克难、忘 我工作,以顽强的拼搏精神,诠释燕兴人奋 发图强、勇于拼搏的优良品格,这就是燕兴 公司科研试验先锋队。

从福建热区试验结束,团队没有休息, 直接奔赴青海高原进行高原试验。刚刚忍 受了高温酷热,蚊虫叮咬,又面临高原风 沙,寒冷缺氧,让队员们感受着冰火两重 天。一到目的地,几乎所有人员都有不同 程度的高原反应,只能依靠氧气艰难工

驻地离试验场很远,为了保证能每天早 上八点之前赶到试验场试验, 队员们凌晨 四点半就要装器材出发, 历经三个多小时 的路途颠簸才能到试验场。一路上,队员们 不得不靠吸氧来缓解头晕、恶心等症状。露 天试验场海拔5000多米、风沙大、气候多变 条件更加恶劣。但是只要是开始工作,队员 们各个精气神十足,场地布置、器材展开、各 项试验测试、试验结果对比检测……中午短 暂的休息时间,大家也只是用面包、火腿肠、 榨菜充饥,一碗热水对他们来说都是奢望。一 天忙碌下来, 要等到晚上九十点钟才能返回 驻地吃口热饭、喝口热水。由于时间紧、任务 重,大家经常会利用晚上的时间连夜组织会 议,总结当天试验情况,安排计划后续工作。 因为白天试验场信号不好, 也都是利用晚上 在驻地与单位进行汇报沟通。由于高原气压 低,晚上不容易入睡,辗转反侧、头疼欲裂是 每个人最真切的感受。好不容易睡着,又会 被缺氧憋醒,不得已爬起来吸几口氧气再 睡。一天连轴转,睡眠不足四个小时,很多 队员都是天天忍受着头疼、头晕、浑身无力 在坚持工作。



山高路远,千里迢迢,挡不住燕兴公司 领导的关怀和同事们的情谊。每天电话、微 信间的汇报请示、沟通交流、决策指导、指挥 协调,把高原上的科研团队和在家的领导、 同事们紧紧联系在一起,公司党政领导的关 心关怀更是给科研试验先锋队注入了强大

"古之立大事者,不惟有超世之才,亦必 有坚韧不拔之志"。九月的高原气候多变, 场雨雪过后, 夜里温度就骤降到零下十几 度。试验场的炮位架在冻土上,中午在太阳 的照射下,冻土消融,土质会变松软,炮位基 座会发生位移,严重影响试验的准确性。队 员们就用铁镐一镐一镐将冻土刨开,再用混 合好的三合土重新设立炮位基座。这看似 简单的事情,却是在队员们轮流挥镐、轮流 吸氧交替之中完成的。

更让队员们郁闷的是早上出发时天气 晴朗,艳阳高照,近三个小时的颠簸已经接 近目的地时,突降雨雪,场地无法试验,只能 无功而返。本来就不能快走、大声说话,因为 路面湿滑,队员们还要下车步行、用铁锹铲 路开道、一起推车。等返回驻地,一个个累得 气喘如牛、虚脱无力,但是却没有一个人喊

作为总师单位,燕兴公司的科研先锋队 不仅要完成自身的工作, 还要组织协调、对 接其他单位共同配合完成试验。配套单位

多、参试人员多,恶劣的自然环境、艰巨的试 验任务、人均每天400公里地奔波,在困难 面前,大家没有退缩,工作热情丝毫没减,越 是关键的时刻,共产党员的先锋模范作用就 越发突显。项目总指挥戴泓源,身先士卒,两 个多月奔波于多个地区靠前指挥。研究所所 长胡永军、副所长梁勇、项目办副主任张有 富,充分发挥党员先锋模范作用,在做好工 作的同时,时刻不忘党史学习教育,增强责 任担当,学史力行,带动全体队员克服恶劣 天气、高原反应等困难,以实际行动检验党 史学习检验成效。年轻党员闫旭,女儿才四 个多月就一直离家在外工作。高原反应最厉 害的孙向东也只是在驻地休息了一天,就加 入了战斗的行列。团员冯茂林、赵强、检验人 员、司机、武装押运人员,每一名队员向党员 看齐,在共产党员的先锋模范作用影响带动 下,全身心把一切精力投入试验场,没有了 自我,跟随团队风餐露宿,夜以继日。因为他 们心中都有一个共同的梦想,就是在规定时 间内保证试验任务保质完成,不辜负企业父

今年的中秋节,队员们是在驻地度过 的。那天晚上,他们难得小聚放松了一下,和 家人聊聊微信,在视频里看看父母、妻儿,收 获了家人、同事满满地关怀和温馨祝福。

习近平总书记说过:"在高原上工作,最 稀缺的是氧气,最高贵的是精神。"5000多 米的高原,对每个人都是巨大的考验与挑 战。没有铮铮誓言,有的只是燕兴公司科研 人员对企业的无限热爱,对国防事业的赤子 之心。他们用责任和担当为自己补充"精神 之氧",克服生理极限,不畏艰险、迎难而上, 圆满完成了高原试验任务,用实际行动诠释 兵工人风采,让鲜红的党旗成为5000米高 原上最靓丽的风景线。

正通煤业:党史学习教育"暖"字惠职工

"窗外雪花飘,室内暖如春,要问哪里这 么好,你来正通瞧一瞧!"最近,山东能源淄 矿集团正通煤业五四采煤队职工刘振平,在 职工宿舍内望着窗外飞舞的雪花,即兴赋诗

随着党史学习教育的不断持续深入开 展,该公司将"我为职工办实事"作为有力抓 手,坚持问题导向,立足职工需求,真心实意 为职工办好事、做实事、解难事。他们不断增 强职工的获得感、幸福感,让职工感受到企 业大家庭带来的温度。

提前供暖"暖身"

10月份,虽还未进入冬天,但正通煤业 公司所处的陕西长武县受持续冷空气影响, 气温骤降近20度,最低气温降到0℃。

"昨天还是短袖,今天直接换上棉衣。" 医外两三职工碰面时打趣的谈论起天气变 化,突降的气温给在千里省外创业的职工带

为预防突降气温对职工健康带来影响, 保证职工有一个舒适的工作、生活环境,该 公司立即启动了矿井供暖。

"我们充分利用井下水资源,通过利用 水源热泵机组,从中提取热量供给全矿,做 到了绿色、环保、节能,满足全矿供暖需求。" 该公司能源综合利用车间运转工任威现场 为笔者介绍。

冬季供暖工程事关民生,结合今年当地

持续强降雨,该公司超前谋划,9月份就着 手制定供暖措施,并提前做好对热网系统检 修与维护,10月初对矿内外暖气管道、阀门 等相关设施的检查,确保各系统处于良好状 态,能及时为职工提供保暖。据了解,10月 12日,该公司"两堂一舍"、办公楼等均实现

虽然外面不断的降雨中掺杂着雪花,但 走进正通煤业职工宿舍,适宜的温度瞬间将 身上冰冷和潮湿驱散。"公司及时为我们供 暖,真是特别贴心,让我们不止身暖,心更 暖。"及时的暖心呵护,得到职工点赞,也为 省外创新业者们及时驱散了寒意,让这个冬 天也变得不再"冷"。

民意直通"暖情"

一切为了职工,用心用情用力解决好职 急难愁盼问题,为职工及时供暖只是这个 公司为职工办实事解难题的一个缩影。

自党史学习教育开展以来,正通煤业紧 密结合各项要求,将学习成效转换为工作实 绩,进一步落实到行动。

为了进一步为职工做好服务,第一时间 解决职工诉求,该公司通过完善机制,开设 "书记信箱",为职工反映问题、建言献策开 通绿色通道,提高为职工服务效率,进一步 增强职工获得感、存在感,使职工更好地融 入企业发展。

为了让"书记信箱"高效运行,他们安排

专人负责信件接收,做好沟通对接,送党委 书记审阅, 联动各职能部门结合批示意见, 及时办结,促成相关问题及时解决,落地见 效。"我们还出台了规范性制度,推行'首问 负责制',明确各单位要如实回复办理。"该 公司党群工作部部长刘玻说。

为了充分发挥各机关部门职能,该公 司还结合当前开展的"五型机关"创建实 施意见,与责任、效能、服务等挂钩,根据 办结周期、职工满意度进行相关考核,确 保了问题的快处快结,及时准确掌握职工 需求,保证上下沟通更加顺畅,服务职工

据了解,"书记信箱"自开通运行以来, 得到职工关注和响应,截至目前,共受理职 工信件6件,办结率100%。

细微关怀"暖心"

"今年气温下降早,很多职工下井穿得 还很单薄,建议为职工购买保暖衣。"10月 中旬,该公司人力资源部结合近期气温骤 降,做好职工劳保防护,提出一条合理化建

"为职工做实劳保防护,让职工工作时 穿的暖和、舒适,我们心里也更踏实。"该公 司人力资源部部长李明说。

目前,他们正加快市场调研、采购,确保 保暖衣及时为职工发放。

"阿姨最近身体可好,生活上有什么问

题及时反映……"10月20日,正通煤业公 司女工协管员李梅通过网络连线了职工李 莹远在山东的家属。由于和老公同在正通工 作,李莹家里只剩下老人和孩子。企业派人 通过视频询问了解近况,解决相关难题,让 李莹和家人心里感觉格外温馨。

为了进一步解决省外创业者后后顾之 忧,该公司及时对职工家庭状况进行摸排。 他们对家庭有留守儿童、老人的职工定期组 织女工协管员进行帮扶慰问,确保及时掌握 每个家庭情况,充分发挥纽带作用,加强职 工与家庭紧密联系,为职工及时排忧解难。 截至目前,已为近20名职工家庭开展了暖

"我们将持续深化党史学习教育,将学 习成效体现在行动上,为职工办好实事、好 事,让各项惠民服务接地气、有活力、有温 度,让职工切实感受到企业大家庭的温暖。 正通煤业公司党委副书记姜金生说。

下一步,该公司将完成一楼食堂升级, 开设地方特色小吃窗口,让职工在异地也能 吃上家乡味;开展冬季健康讲座,及时做好 换季健康预防; 免费为职工提供暖心姜汤、 发放防寒用品,保证职工温暖过冬……从小 处着手,以细微关怀,想职工所想,解职工所 急,件件实事走心落地,汇成民生暖流,让职 工虽在千里之外,但安心踏实,在他乡也挺

(长孙佳迪 李丹 弋永杰)

天水抢修中心"三到位" 促党建管理升级

10月中旬以来,西南管道天水抢修中 心党支部以坚守安全环保为主线,严格执行 安全生产"无隐患、保安全"的活动。党支部 全员总动员,做到责任分工到位、严查细究 到位、整改措施到位,全面升级安全管理新 模式,为管道安全运行营造良好的环境。

责任分工到位。该中心党支部按照天水 分公司工作部署,以"保冬供、抓抢修、保安全" 为契机,爱企如家,全员过起"紧日子",修旧利 废、节能降耗,以实际行动提质增效,把"紧日 子"过成"好日子",引导员工把握公司发展新 方向,树立"我的岗位我负责、我在岗位你放 心"的安全责任意识。在安全经验分享活动 中,该中心党支部组织员工观看了安全警示 宣传片,力促员工时刻绷紧安全弦。该中心党 支部还通过近期安全生产案例,组织员工认 真查找事故事件的根本原因、直接原因、间接 原因、风险管控等方面,逐步进行举一反三, 建立案例分享常态化机制,实现"剖析一个案 例、识别一类风险、消除一处隐患"的好效果, 切实筑牢"排查、维护、抢修"三道防线。

严查细究到位。该中心党支部以标准化 建设为抓手,积极开展"大学习、大检查、大 反思"回头看等工作,结合工作实际,按照 "严、细、实"的标准,组织各专业人员对设备 设施、抢修工器具、应急物资及材料等进行 严查细排,排查可能导致事故发生的各种危 险因素和低老坏等问题。同时组织员工进行 找短板、定措施、控节点,努力营造全员"查 风险、控隐患、保安全"氛围。

整改措施到位。该中心党支部针对自检 自查中存在的问题,逐项进行梳理和分类汇 总,并通过"对照分析"安全活动,列出负面 清单,及时跟踪销项。对于具备整改条件的 立即进行现场整改,同时采取有效防范措施 和安全监控,促使安全整改活动落到实处。

众所周知,安全生产重在落实,杜绝走 马观花、形式主义。该中心党支部通过责任 分工到位、严查细究到位、整改措施到位的 "三到位"管理模式,有效提升了风险辨识、 风险管控、应急处置的"三种能力",同时夯 实了安全管理新模式。 (周杰斌)



"成渝双城经济圈"带来红色旅游热

随着《成渝地区双城经济圈建设规划纲要》正式对外发布,紧邻重庆市的四川 省广安市以"红岩"红色文化为主的华蓥山等红色景区、景点,吸引不少来自重庆等 地的游客前来感受红色血脉,接受革命传统教育。

小说《红岩》不仅影响教育了几代人,而且使川东华蓥山名杨天下。《红岩》作者 杨益言曾说:重庆的红岩村、白公馆、渣滓洞等与华蓥山是《红岩》中的主要场所,华 蓥山游击队精神是红岩精神的重要组成部分, 是华蓥山区几十年风风火火的革命 斗争与川东各地的革命斗争,共同铸就了"红岩精神"。 图为 10 月 21 日,来自重 庆的游客前往四川省广安市"华蓥山起义纪念馆"参观。 邱海鷹 摄影报道